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TIDE, TEMP & COMPASS 

(Upute za korištenje) 

 

 

 

Zahvaljujemo Vam na kupnji TIMEX® ručnog sata.  

Molimo da, radi lakšeg rukovanja, pročitate ove upute za korištenje. 

VAŽNO! Vaš sat je mjerni instrument u koji su ugrađeni sofisticirani elektronički dijelovi. 

Prodor vode ili prašine može utjecati na njihov rad i ispravnost. Ukoliko je sat u kontaktu s 

vodom, ne pritišdite tipke i provjerite je li krunica sata u zatvorenom položaju. 

Dodatne upute o pravilnom rukovanju satom u kontaktu s vodom i vodonepropusnosti nadi 

dete u jamstvenom listu. 

Timex® satovi nisu profesionalni mjerni uređaji te su moguda manja odstupanja od stvarnih 

vrijednosti. Za još preciznija mjerenja potrebno je koristiti uređaje koji imaju isključivo takvu 

namjenu. 

NAMJEŠTANJE TOČNOG VREMENA I DATUMA 

Krunica na ovome satu može se nalaziti u tri položaja: zatvorenom (1), srednjem (2) i 

vanjskom (3). 

Točno vrijeme 

Izvucite krunicu na vanjski položaj i okredite je dok kazaljke ne dosegnu željeno vrijeme. 

Vodite računa i o namještanju razdoblja dana (AM/PM): datum de se mijenjati u ponod (24h), 

a ne u podne (12h). 

Datum(ne odnosi se na model Perpetual Calendar) 
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Izvucite krunicu na srednji položaj i okredite je dok se u prozoru ne pojavi točan datum. 

Važna napomena! 

Sat de automatski početi mijenjati datum svakoga dana između 22:00 i 02:00. Tijekom tog 

razdoblja ne mijenjajte datum ručno jer bi takav pokušaj mogao dovesti do oštedenja 

mehanizma. 

Nakon postavljanja točnog vremena i datuma, vratite krunicu u zatvoreni položaj. Nakon 

toga, kazaljka za sekunde de se pokrenuti. 

Za mjesece koji imaju manje od 31 dan, datum dete morati opet ručno namjestiti nakon 

posljednjeg dana. 

CENTRIRANJE KAZALJKE INDIKATORA 

Izvucite krunicu do kraja. Kazaljka indikatora pokazat de na 12h. Ako ne pokazuje, pritisnite 

tipku A ili B dok kazaljka ne dosegne oznaku od 12h. Za brže pokretanje kazaljki, pritisnite i 

držite tipke. Nakon završetka postupka, vratite krunicu u zatvoreni položaj. 

ODABIR MORSKE MIJENE/TEMPERATURA 

Kazaljka indikatora konstantno pokazuje morske mijene ili temeperaturu. Kada je prikazana 

temperatura, pritisnite tipku B za odabir prikaza morskih mijena (plima i oseka). Kazaljka de 

se pomaknuti prema oznaci za oseku (LOW TIDE), a zatim trenutnoj situaciji plime ili oseke. 

Ako je na satu najprije prikazano stanje morskih mijena, za odabir prikaza termometra 

pritisnite tipku A. Kazaljka indikatora pomaknut de se prema početku mjerila temperature, a 

zatim na trenutnu temperaturu. 

TERMOMETAR 

Kada se nosi na ruci, mjerenja na termometru mogu biti pod utjecajem tjelesne topline. Za 

preciznije mjerenje, skinite sat s ruke i udaljite ga od utjecaja sunca na barem nekoliko 

minuta. Sat  može mjeriti i temperaturu vode ako je uronjen. No, vrlo je važno da izaberete 

funkciju termometra prije postavljanja sata u vodu. Tipke se ne smiju pritiskati dok je sat 

uronjen. 

Termometar de mjeriti vanjsku temperaturu svake minute, ali i češde, u slučaju naglih 

promjena temperature. 
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PRIKAZ MORSKIH MIJENA (PLIME I OSEKE) 

Kod prikaza morskih mijena, indikator se uvijek krede u smjeru kazaljke na satu. Prilikom 

porasta plime kazaljka pokazuje lijevu stranu (HALF), a prilikom opadanja pokazuje desnu 

stranu (HALF). Broj sati do idudeg ciklusa prikazan je na mjerilu morskih mijena.  

Sunce i razvedenost obale utječu na morske mijene, tako da sat ne može dati njihov precizan 

izračun te su potrebna povremena podešavanja. 

Za podešavanje mehanizma koji regulira prikazmorskih mijena na satu, izvucite krunicu na 

srednji položaj. Pritisnite tipku A ili B za pomicanje kazaljke indikatora na trenutno stanje 

morskih mijena. Nakon završetka postupka, vratite krunicu u zatvoreni položaj. 

KALIBRACIJA KOMPASA 

Prije korištenja, kompas se mora kalibrirati. 

S obzirom na to da kompas koristi Zemljino magnetsko polje, može se dogoditi da vedi 

metalni objekti (vozila, mostovi, građevine i sl.) ili objekti koji emitiraju elektromagnetsku 

radijaciju (TV, računalo i sl.) utječu na magnetsko polje oko sata. 

Ukoliko se kompas kalibrira u blizini takvih objekata, radit de ispravno samo na toj lokaciji. 

Ako se kompas kalibrira kada nije u blizini takvih objekata, nede raditi ispravno kada je blizu 

njih. Stoga, za najbolje rezultate mjerenja, potrebno je kalibrirati kompas na lokaciji gdje de 

se i koristiti. 

Tijekom kalibracije i mjerenja, važno je da se kompas drži u stabilnom i vodoravnom 

položaju. U protivnom, mjerenja mogu rezultirati velikim odstupanjima. Ne odlažite sat u 

blizini izvora magnetizma (računalo, kudni uređaji, TV i sl.) jer može preuzeti magnetski naboj 

i davati netočne rezultate mjerenja. Uobičajeno odstupanje za ručne satove s kompasom 

iznosi +/- 10 stupnjeva. 

Za kalibraciju kompasa: 

1. Izvucite krunicu na srednji položaj i pričekajte da se kazaljke prestanu kretati. 

2. Odložite sat na vodoravnu površinu (ako pritom smeta remen, postavite sat na 

okrenutu čašu). Sat možete okrenuti i licem prema dolje, ali pritom zaštitite staklo 

sata. 

3. Pritisnite tipku C za početak. Kazaljka za štopericu/indikator napravit de dva kruga 

oko svoje osi kako bi Vas podsjetila da morate rotirati sat. Stoga, dok je sat u 

vodoravnom položaju, POLAKO okredite sat, dva puta oko svoje osi, tako da svaki 

okretaj traje najmanje 15 sekundi.  
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4. Nakon toga, pritisnite tipku C, dok je sat još u vodoravnom položaju. Kazaljka za 

štopericu/indikator pomaknut de se prema nazad i naprijed, tako označiti kraj 

postupka kalibracije te de se zatim pomaknuti na trenutnu postavku magnetske 

deklinacije. 

5. Ako ne želite namještati magnetsku deklinaciju, vratite krunicu u zatvoreni 

položaj. U protivnom, kako bi sat automatski nadoknadio za kut deklinacije, 

okredite prsten kompasa dok se oznaka za sjever (N) ne poravna s 12h. 

6. Pritisnite tipku A ili B kako biste pomaknuli kazaljku za štopericu/indikator prema 

zapadu (-) ili prema istoku (+) i tako označili deklinaciju Vaše lokacije, koristedi 

mjerilo za deklinaciju. Držite tipku za brže kretanje kazaljke. 

 

 

 

 

RUKOVANJE I KORIŠTENJE KOMPASA 

Dok se funkcija kompasa ne aktivira, kazaljka za štopericu/indikator de pokazivati na 12h ili 

de mjeriti sekunde ako je aktivna funkcija kronografa. 

Dok se sat nalazi na vodoravnoj površini, pritisnite tipku C za aktivaciju kompasa. Indikator de 

se usmjeriti prema sjeveru. Ako je sat okrenut, kazaljka de se nastaviti kretati dok ne bude 

usmjerena prema sjeveru. Nakon 20 sekundi, kompas de se automatski deaktivirati, a 

kazaljka de se vratiti u svoj prvobitni položaj. 

Napomena: Tijekom korištenja kompasa, kazaljka za sekunde kretat de se u razmacima od 

dvije sekunde. 

 

 


